

安溪县教育局

安教函〔2024〕60号

答复类型：A类

关于县政协十三届三次会议第133023号 提案的答复函

陈火裕委员：

《关于南少林武术文化进校园的建议》（第133023号）收悉。现答复如下：

武术是中华民族优秀传统文化遗产，具有丰富的传统文化内涵和强身健体的功能，被广大群众所认同和接受，也深受广大中小學生喜爱。为贯彻党中央、国务院《关于实施中华优秀传统文化传承发展工程的意见》文件精神，上级教育、体育部门历来十分重视武术进校园活动，将开展武术等优势项目纳入学校体育工作计划和青少年（学生）运动会比赛项目，并设置武术专业高招单独考试项目。同时，编写青少年武术教材，出台中小学武术课程“教会、勤练、常赛”一体化模式推进方案，促进武术课程与体育课程融合发展。

泉州是南少林武术的发祥地，是泉州优秀文化的积淀，是泉州历史文化名城的重要内涵，更是中华传统武术中的宝贵遗产。南少林武术文化进校园是我市做好中华优秀传统文化传承发展

的一项重要工作。立足我县实际，主要从以下四个方面推进南少林武术进校园活动：

一是以武术社团为阵地，邀请安溪县武术协会，定期开展南少林武术进校园公益活动，培训一批南少林武术体育教师骨干，引领辐射全县武术教育。

二是以大课间活动为载体，邀请泉州武术协会创编适宜中小学生训练的五祖拳操进学校，培养学生的武术兴趣和强身技能。

三是以赛促练，适时推动开展全县中小学生南少林武术项目比赛，检验南少林武术进校园成效。

四是结合学校体育“一校一品”或“一校多品”特色建设，培育一批武术特色校与安溪县武术协会结对发展，进而吸引更多的学校参与特色校创建。

感谢您对体育事业的关心和支持，也欢迎您对我们的工作多提意见建议！

领导署名：林东宣

联系人：杨全结

联系电话：23288702



(此件公开发布)

抄送：县政府督查室、县政协提案委。